

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петровой Анны Владимировны «Вегетативные, психоэмоциональные и когнитивные расстройства у женщин с постменопаузальным метаболическим синдромом и возможности их негормональной коррекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Актуальность проблемы постменопаузальных нарушений у женщин старшего возраста определяется большим количеством трудоспособных женщин, находящихся в постменопаузальном периоде и имеющих метаболические и психовегетативные нарушения, в то время как данные о направленности вегетативных реакций достаточно противоречивы. Не изучена также эффективность современного адекватного комплекса негормонального лечения.

Исследованы 60 женщин в постменопаузальном периоде, из них 20 женщин с физиологической менопаузой и метаболическим синдромом, 20 женщин – с хирургической менопаузой и метаболическим синдромом и 20 женщин с физиологической менопаузой без метаболического синдрома. Кроме того выделены подгруппы: А – женщины с развившимся метаболическим синдромом после менопаузы и подгруппа В – женщины с наличием метаболического синдрома (абдоминального ожирения) до менопаузы.

40 пациенток с МС получали комплекс метаболической и нейропротективной терапии, который проводился в течение 10 дней и включал в себя введение внутривенно струйно мельдония (милдронат) 100 мг (5,0 мл) и внутримышечно кортексина 10 мг (2,0 мл).

Задачи исследования сформулированы четко. Решение поставленных задач обеспечивает достижение цели.

Автор выбрал логичный порядок изложения материала, достаточно полно изучил необходимую литературу и заслуживающие интереса источники, избрал научно обоснованные методы исследования. В результате выполненной работы получены данные, имеющие несомненную научную и практическую новизну. Достоверность результатов подтверждается проведенной на современном уровне статистической обработкой материала.

Автором впервые установлено, что выраженность адаптационно – компенсаторных, эмоционально – личностных и когнитивных нарушений у пациенток с постменопаузальным метаболическим синдромом зависит от этиологии менопаузы, а снижение качества жизни обусловлено метаболическими нарушениями и

этиологией менопаузы. Получены также доказательства, что комплекс нейротропной терапии, включающий кортексин и милдронат, улучшает клинико-функциональные и эмоционально – познавательные характеристики женщин с постменопаузальными расстройствами.

Результаты работы имеют практическую значимость и могут быть применены для раннего выявления на амбулаторном этапе у женщин с постменопаузальным метаболическим синдромом психовегетативных нарушений с помощью разработанного клинико-неврологического модуля. Применение комплекса нейротропной терапии, эффективность которого изучена в представленной работе, позволяет существенно улучшить качество жизни женщин с постменопаузальным метаболическим синдромом.

Задачи, поставленные автором, успешно решены, выводы и практические рекомендации, обоснованны и непосредственно вытекают из содержания работы и полученных результатов.

Основные результаты исследования полноценно представлены в научной печати. Содержание автореферата соответствует основным положениям диссертации.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Диссертация Петровой Анны Владимировны является законченным, самостоятельным, научным, квалификационным исследованием, полностью соответствующим требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.) к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения исковой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Доктор медицинских наук, профессор,
главный специалист г. Тюмени по неврологии,
заведующий кафедрой неврологии с курсом
рефлексотерапии ФПК и ППС,
ГБОУ ВПО Тюменский государственный
медицинский университет Минздрава России,
ул. Одесская, д. 52,
г. Тюмень, 625023, тел.: (3452) 44-69-91,
e-mail: lir0806@gmail.com

Подпись профессора Л.И.Рейхерт
Заверяю
Ученый секретарь к.м.н., доцент



Л.И. Рейхерт



С.В.Платицына